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ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ СЕРТИФИКАЦИИ ПРОДУКЦИИ
[bookmark: _Toc434941469]
Общие положения
Орган по подтверждению соответствия продукции ТОО Сертификация & Инспекция «CERINS» проводит обязательную и добровольную оценку соответствия согласно области аккредитации.
Обязательное подтверждение соответствия продукции осуществляется на соответствие требованиям, установленным техническими регламентами. Добровольное подтверждение соответствия продукции, на которые не распространяются требования, установленные техническими регламентами, проводится по инициативе и требованиям заявителя. Добровольное подтверждение соответствия не заменяет обязательного подтверждения соответствия продукции, если это установлено техническим регламентом. (Закон Республики Казахстан «О техническом регулировании» от 9 ноября 2004 года № 603).
Обязательное подтверждение соответствия продукции проводится в отношении продукции, включенной:
- в постановление Правительства Республики Казахстан от 20 апреля 2005года № 367,"Об обязательном подтверждении соответствия продукции в Республике Казахстан" (с изменениями в Постановлении Правительства Республики Казахстан от 27 апреля 2015 года № 357);
-в Технические регламенты Республики Казахстан (если в техническом регламенте РК присутствует оговорка, что подтверждение соответствия продукции, на которую распространяется данный технический регламент Республики Казахстан, носит обязательный характер);
- в Технические регламенты Таможенного Союза:
[bookmark: _Hlk29989443]- ТР ТС 004/2011 «О безопасности низковольтного оборудования»;
- ТР ТС 010/2011 «О безопасности машин и оборудования»;
- ТР ТС 016/2011 «О безопасности аппаратов, работающих на газообразном топливе»;
- ТР ТС 020/2011 «Электромагнитная совместимость технических средств»;
[bookmark: _Hlk29989501]- ТР ТС 032/2013 «О безопасности оборудования, работающего под избыточным давлением».
[bookmark: _Hlk29989576]При проведении процедуры подтверждения соответствия в условиях действия системы технического регулирования Республики Казахстан, необходимо руководствоваться стандартами и нормативными правовыми актами, действующими на территории Республики Казахстан.
Схемы, применяемые при сертификации продукции в системе РК, приведены в Техническом регламенте «Процедуры подтверждения соответствия», утвержденном постановлением Правительства Республики Казахстан от 04.02.2008 г. №90.
При подтверждении соответствия продукции, попадающей под действие технических регламентов Таможенного Союза,  ОПС П использует схемы сертификации и декларирования, установленные Положением о порядке применения типовых схем оценки (подтверждения) соответствия требованиям технических регламентов Таможенного союза, утвержденным решением Комиссии Таможенного союза от 18 апреля 2018 года N 44 «О типовых схемах оценки соответствия».

Этапы работ по сертификации продукции:
[bookmark: _Hlk34385855]-подача и рассмотрение заявки на оценку соответствия в органе по подтверждению соответствия;
-принятие решения по результатам рассмотрения заявки, в том числе, выбор схемы сертификации;
*в случае принятия отрицательного решения по заявке на проведение сертификации продукции, заказчику сообщается о невозможности проведения сертификации с обоснованием причин такого решения. Основанием для отказа является: отсутствие в области аккредитации заявленных кодов ТН ВЭД, нормативного документа, устанавливающего требования к продукции, методам испытаний и/или заявленной заказчиком схемы сертификации.
-заключение договора между заказчиком и ОПС П на проведение работ по сертификации продукции;
- идентификация образцов заявленной продукции, проведение отбора проб и предоставление их в испытательную лабораторию;
-оценка производства или анализ условий для выпуска продукции стабильного качества (если предусмотрено схемой сертификации);
-анализ полученных результатов испытаний и документов, поданных с заявкой и принятие решения о выдаче (об отказе в выдачи) сертификата соответствия;
   *в случае принятия отрицательного решения по сертификации, ОПС П отказывает заявителю в выдаче сертификата соответствия и письменно уведомляет об этом. Обоснование причин такого решения отражается в Решении по сертификации.
- регистрация сертификата в реестре государственной системы технического регулирования;
- выдача сертификата соответствия;
-осуществление инспекционного контроля за сертифицированной продукцией (если это предусмотрено выбранной схемой сертификации);
- предоставление информации о результатах сертификации.


[bookmark: _Toc434941479]Регистрация и выдача сертификатов соответствия на продукцию
· в национальной системе технического регулирования Республики Казахстан
Для оформления бланка сертификат соответствия используется программа VisualFoxPro, выданная Национальным центром аккредитации. Бланк сертификата соответствия подписывается экспертом-аудитором и передается на подпись руководителю ОПС П. Подписанный бланк сертификата соответствия заверяется печатью ОПС П и на него наносится голографический знак, как дополнительная защита от фальсификации. В С/С указываются все протокола испытаний, на основании которых он оформлен. Сертификат соответствия действителен только при наличии регистрационного номера. Оформленный сертификат соответствия заносится в Реестр выданных сертификатов соответствия установленной формы. 
Сертификат  соответствия заполняется на бланке установленного образца согласно с СТ РК 3.4 – 2008 Формы сертификатов соответствия, декларации о соответствии и порядок их заполнения.

· [bookmark: _Toc434941480]в системе технического регулирования Евразийского экономического Союза
[bookmark: _Hlk29982841]ОПС П оформляет сертификат соответствия и передает сведения о них в уполномоченный орган государства-члена Евразийского экономического союза в соответствии с Положением о порядке формирования и ведения Единого реестра выданных сертификатов соответствия и зарегистрированных деклараций о соответствии, оформленных по единой форме.
ОПС П оформляет сертификат соответствия по единой форме согласно решения Комиссии Таможенного союза «О единых формах сертификата соответствия и декларации о соответствии техническим регламентам Таможенного союза и правилах их оформления» от 25 декабря 2012г. № 293 в редакции Решения Коллегии Евразийской экономической комиссии от 15 ноября 2016г. № 154.

[bookmark: _Toc434941486]Приостановление или прекращение действия выданных сертификатов соответствия
Действие сертификата соответствия продукции приостанавливается или прекращается в следующих случаях:
а) создание продукцией реальной угрозы безопасности жизни и (или)здоровью человека, имущества, окружающей среды, жизни и (или) здоровья животных и растений;
б) несоответствие продукции требованиям технического регламента;
в) наличие отрицательных результатов инспекционного контроля (периодической оценки) сертифицированной продукции;
г) отказ заявителя от проведения инспекционного контроля (периодической оценки)сертифицированной продукции;
д) изменение конструкции (состава) продукции или технологии ее производства(изготовления), которые могут повлиять на показатели безопасности, подтверждаемые при ее сертификации, в случае, если заказчик перед выпуском в обращение такой продукции в письменной форме не уведомил об этом ОПС П, выдавший сертификат соответствия продукции, с приложением документов, подтверждающих такие внесенные изменения (конструкторская документация, чертежи, спецификация);
е) наличие заявления заявителя;
ж) отсутствие у заявителя действующего сертификата соответствия системы менеджмента (в случаях, предусмотренных схемой сертификации);
з) ликвидация организации заявителя и (или) изготовителя либо снятие по инициативе заявителя продукции с серийного производства.
Решение о приостановлении действия сертификата соответствия продукции на период разработки и проведения корректирующих мероприятий, согласованных с ОПС П, принимается в случае, если путем проведения корректирующих мероприятий заказчик может устранить выявленные несоответствия и подтвердить соответствие продукции требованиям технического регламента. В случае если это невозможно сделать, действие сертификата соответствия продукции прекращается.
При приостановлении действия сертификата соответствия продукции ОПС П:
а) принимает решение о приостановлении действия сертификата соответствия продукции и временно запрещает применять единый знак обращения;
б) вносит информацию о приостановлении действия сертификата соответствия продукции в единый реестр выданных сертификатов соответствия и зарегистрированных деклараций о соответствии;
в) устанавливает срок проведения заказчиком корректирующих мероприятий;
г) контролирует проведение заказчиком корректирующих мероприятий.
После проведения заказчиком корректирующих мероприятий ОПС П:
а) принимает решение о возобновлении действия сертификата соответствия продукции и разрешает применение единого знака обращения;
б) вносит информацию о возобновлении действия сертификата соответствия продукции в единый реестр выданных сертификатов соответствия и зарегистрированных деклараций о соответствии.
Решение о прекращении действия сертификата соответствия продукции принимается в случае, если заказчик не может устранить выявленные несоответствия и их причины, а также при наличии опасности применения(эксплуатации) продукции.
ОПС П направляет заявителю официальное письмо-извещение о принятом Решении о приостановлении/отмене действия сертификата и запрете использования Знака соответствия (в случае его применения) с требованием возврата отмененного сертификата соответствия.
Отмененный сертификат подлежит возврату в ОПС П в течение 3 дней со дня вручения заявителю решения об отмене действия сертификата соответствия.
В случае необходимости приостановления (возобновления) или прекращения действия выданного сертификата соответствия продукции по инициативе заявителя заказчик направляет в ОПС П, соответствующее заявление (с указанием причин). Вместе с заявлением представляется сертификат соответствия продукции и документы, являющиеся основанием для приостановления(возобновления) или прекращения действия выданного сертификата соответствия продукции.
В случае принятия заказчиком решения о возобновления действия сертификата соответствия продукции после приостановления его действия по заявлению заявителя ОПС П принимает решение о возобновлении действия указанного сертификата соответствия после проведения инспекционного контроля (периодической оценки) сертифицированной продукции.
ОПС П вносит соответствующую запись о  приостановлении (возобновлении) или прекращении действия сертификата соответствия продукции в единый реестр выданных сертификатов соответствия и зарегистрированных деклараций о соответствии.
 Действие сертификата соответствия продукции приостанавливается(возобновляется) или прекращается с даты внесения соответствующих сведений в единый реестр выданных сертификатов соответствия и зарегистрированных деклараций о соответствии.

[bookmark: _Toc434941490]
[bookmark: _Hlk30598737]ПОРЯДОК РЕГИСТРАЦИИ ДЕКЛАРАЦИИ О СООТВЕТСТВИИ
В соответствии с Техническими Регламентами ЕАЭС подтверждение соответствия может проводится в форме декларирования, согласно с типовыми схемами декларирования.
Регистрация деклараций производится в соответствии с Решением Коллегии Евразийской экономической комиссии от 20 марта 2018 г. № 41 «О порядке регистрации, приостановления, возобновления и прекращения действия деклараций о соответствии продукции требованиям технических регламентов евразийского экономического союза» (далее Положение).
Описание типовых схем декларирования соответствия, утвержденных Решением Советом Евразийской Экономической Комиссии от 18 апреля 2018 года N 44 приведено в 4 разделе (Типовые схемы декларирования соответствия).
Декларация о соответствии оформляется на листах белой бумаги формата А 4 (210х297).
Для регистрации декларации о соответствии требованиям ТР ТС, заказчик представляет в ОПС П заявление о регистрации декларации о соответствии, подписанное заказчиком. 
Уведомление об отказе в регистрации заявления на декларацию о соответствии направляется заказчику в письменной форме заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении или вручается заказчику под подпись. Заявления хранятся в деле.
Эксперт-аудитор рассматривает представленные заказчиком документы на предмет:
а) правильности и полноты заполнения заказчиком декларации о соответствии;
б) наличия всех документов, если иное не установлено техническими регламентами Таможенного союза;
в) наличия нормы технического регламента Таможенного союза, устанавливающей, что соответствие определенного вида продукции требованиям ТР ТС может быть подтверждено принятием декларации о соответствии;
г) соответствия заявителя, принявшего декларацию о соответствии, требованиям ТР ТС, устанавливающим круг заявителей для определенного вида продукции
Декларация о соответствии регистрируется специалистом ОПС П в Едином реестре выданных сертификатов соответствия и зарегистрированных деклараций о соответствии, оформленных по единой форме.
В случае отрицательного решения по рассмотрению декларации, ОПС П уведомляет заявителя об отказе в ее регистрации (с указанием оснований отказа). 
Основаниями для отказа в регистрации декларации о соответствии являются:
а) направление заказчиком декларации о соответствии на регистрацию в ОПС П область аккредитации которого не распространяется на указанную продукцию;
б) представление не в полном объеме документов, предусмотренных пунктом 5.3 настоящей процедуры;
в) несоблюдение заказчиком требований по оформлению декларации о соответствии, предусмотренных единой формой;
г) отсутствие нормы технического регламента Таможенного союза, устанавливающей, что соответствие определенного вида продукции требованиям ТР ТС может быть подтверждено в форме принятия декларации о соответствии;
д) несоответствие заявителя, принявшего декларацию о соответствии, положениям ТР ТС, устанавливающим круг заявителей при декларировании соответствия.
В случае принятия заказчиком решения о прекращении действия декларации о соответствии, заказчик направляет в ОПС П уведомление о прекращении действия декларации о соответствии в произвольной форме, которое представляется непосредственно или направляется заказным почтовым отправлением с описью вложения и уведомлением о вручении, либо в электронной форме с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Уведомление о прекращении действия декларации о соответствии требованиям ТР ТС по решению заявителя должно быть подписано и заверено печатью заявителя (для физического лица, зарегистрированного в качестве индивидуального предпринимателя, – при наличии), иметь дату и содержать указание на регистрационный номер декларации о соответствии.
Декларация о соответствии считается прекратившей свое действие по решению заявителя с даты внесения соответствующих сведений в Единый реестр выданных сертификатов соответствия.


